

民生

五一期间 广佛惠旅游省内最热

假期第四天,全省重点景区接待游客 227.7 万人次

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道 五一长假第四天,全省各景区依然游人不断。5月4日,新快报记者从广东省文化和旅游厅获悉,广东省纳入监测的150家重点景区共接待游客227.7万人次,同比增长355.8%,较2019年同期增长2.95%(以下均按可比口径)。纳入监测的13家红色旅游经典景区共接待游客20.8万人次,同比增长269.6%,较2019年同期增长2.2%;纳入监测的71个乡村旅游点和历史古村落接待17.8万人次;纳入监测的75个重点公共文化机构接待13.9万人次。

截至5月4日15时,广东省4A级以上景区总预约数为25.1万人次,其中全省15家5A景区预约总数为11.9万人次,前三名景区分别是广州长隆旅游度假区、惠州西湖风景名胜区、佛山市顺德区清晖园博物馆。总预约数排名前三的地市分别是广州市、佛山市和惠州市。

文化艺术和红色研学成爆款

全省各地继续丰富文化旅游产品供给,文化艺术和红色研学等活动丰富多彩。

珠海市举办音乐史诗《东方红》大型交响合唱音乐会,唱响《东方红》《井冈山》《松花江上》《歌唱祖国》等数十首经典歌曲。

韶关市依托华南教育历史研学基地,开展“‘学党史·庆五一’——千名师走进华南教育历史研学基地”活动。

梅州市叶剑英纪念园、三河坝战役纪念园、林风眠故居等一批红色旅游、名人故居、研学教育景区景点人头攒动,众多游客带着孩子瞻仰烈士、缅怀先烈,感悟人生、弘扬正能量。

阳江市海陵岛大角湾海上丝路旅游区、敏捷黄金海岸、阳东福兴松鼠王国等景区整饬一新,魅力海洋打卡海底漫步等新兴项目受到游客青睐。

潮州广济桥上一步一景一精品,展

出潮州手拉朱泥壶、潮州木雕、潮绣、潮州麦秆剪贴画以及综合类非遗项目,吸引了广大游客前来参观。

文化遗产游径再添新亮点

5月4日,广东省粤港澳大湾区文化遗产游径信息服务总站正式开放。该总站位于广州荔湾珠江白鹅潭畔人民南历史文化街区西堤,主体为广东省粤港澳大湾区文化遗产游径展览厅,以图文、视频等方式全面介绍展示游径的由来,以及线路、遗产点和相关的历史信息、故事,游客通过展览可初步了解大湾区的历史渊源和文化特质,并可通过展览信息的具体指引进一步到各游径点实地游览、深入了解。

除了展览外,总站同时还兼具旅游咨询服务中心功能,游客将来还可了解大湾区各地的最新文化旅游资讯,游径总站将成为广州老城区内的又一新打卡点。

强雷雨昨突袭广州 今天降雨趋于减弱

新快报讯 记者许力夫报道 暴雨突袭!昨天14时过后,广州各区自北向南转中到强雷雨,全市平均面雨量11.7毫米。市内45个测站(占比12.4%)录得25~50毫米雨量,其中增城区中新镇录得全市最大雨量43.9毫米。

另外,市内还普遍出现了6~10级阵风和强雷电,其中天河区棠下街出现全市最大阵风10级(25.8m/s)。

预计,今天各区降水趋于减弱,以阵雨为主。5~6日以多云为主,有(雷)阵雨。雨时能见度低,地面湿滑,请注意交通安全。广州已进入强对流多发季节,天气多变,加上今天是五一假期返程高峰,请关注最新预报预警信息。

●具体预报

5日:中雷雨转阵雨,20℃~27℃

6日:多云到阴天,有雷阵雨,22℃~27℃

7日:多云间阴天,局部有雷阵雨,23℃~30℃

特写

红色主题活动受热捧 农讲所游客大排长龙

新快报讯 记者李佳文报道 五一假期,广州著名红色景点农讲所纪念馆升级改造首次亮相。据统计,假期前三天共接待进馆观众接近2万人次,与2019年同比增长21%,与2020年同比增长700.8%。记者在现场看到,五一期间,广东红色主题文化活动受热捧,升

级改造后的农讲所门口,游客更是排起了长龙。

记者了解到,农讲所除了每天开展形式各样的线上线下活动,如线上红色故事会、红色研学活动、广东红色文旅护照打卡活动、非遗体验活动——篆刻等精彩活动外,首次推出具有农讲所特色

的文创品展示馆和“花”系列文物旧址环境美化展示馆。另外,沿用复原陈列桌子、学员凳子及各种手机架、商品架等道具以及红色建筑海报等为前来参观学习的市民群众提供延伸服务,以“看得见、摸得着”的改变,让文物更加鲜活、文旅融合更加深入、红色文化更有“地气”。

庆祝“五四” 文化公园唱响青春赞歌

5月4日,由共青团广州荔湾区委员会和广州文化公园主办的“唱响青春赞歌 庆祝中国共产党成立100周年”2021年“五四”文艺汇演在文化公园中心台精彩上演,活动吸引了500多名团员青年和市民游客欣赏。

青年演员们以纪念“五四”运动为主旋律,以舞蹈、独唱、合唱、朗诵、民族乐器演奏等表演形式,为观众呈现出一场主题鲜明、具有高度的理想信念教育和爱国主义教育的视听盛宴。

活动中还别出心裁地安排了来自广州文化公园、获得2020年度“广州好人”“广州市抗疫先进个人”的青年人现身说法,宣讲他们在扶贫、抗疫中的先进事迹。

新快报记者 林钢威/摄影报道



省内高速路今天迎返程高峰

预计将出现在17时至22时

新快报讯 记者许力夫报道 五一假期进入尾声,五一期间7座及以下小型客车免费通行至5月5日24:00结束。

由于五一假期交通出行需求大,广州、深圳等中心城市的出城车流密集,现在到了假期尾声,返程高峰也随之而来。预计返程高峰将出现在今天17时至22时。

预计繁忙路段主要集中在华快、

机高、莞深、机荷、常虎、广深、广珠东、南沙大桥、虎门大桥、北环、广惠、博深、惠盐深圳等,预计车流较大的收费站是梅观高速观澜站、水官高速布龙站、机荷西黄鹤站、广惠东延线巽寮湾站、广贺高速古水站、大广高速马头站、广清高速庆丰站、清连高速焦冲站、机荷东福民站、开阳高速白沙站。预计车流较大的服务区是江

罗新城服务区、开阳梁金山服务区、惠河泰美服务区、广河杨村服务区、京珠南瓦窑岗服务区,清新服务区、大广新丰服务区。

部分省际通道,如京珠北粤北段、二广朱岗段、仁新城口段、清连高速,广西方向云罗榃滨段、云梧平台段、二广怀集支线岗坪段,预计高峰时段车流压力较大。

铁路返程客流回升 广铁昨发送旅客 216万人次

新快报讯 记者许力夫报道 记者从广铁集团获悉,5月4日,五一假期倒数第二天,广铁集团返程客流回升。当日铁路部门继续安排开行旅客列车251列,其中高铁动车组列车189列,普速列车62列,为返程旅客提供充足运力保障。据介绍,5月4日假期临近结束,众多旅客纷纷踏上返程旅途,广铁集团当日预计发送旅客216万人次。

铁路部门温馨提醒:由于目前仍处于疫情防控期间,请广大旅客做好个人卫生防护,坚持戴好口罩、勤洗手,配合工作人员做好测量体温等工作。相关列车运行信息详情请登录www.12306.cn网站或致电铁路客服热线12306查询,并以车站当日公告为准。